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-Gemeinderat Völpke -       Völpke, 6. März 2019 

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Völpke vom 28.02.2019 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:   20:05 Uhr 

Ort:   Bürgerzentrum Völpke 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Hr. Gruschka, Hr. Heidtmann, Hr. Miehe 

Gäste:   s. Anwesenheitsliste 

Verwaltung: Fr. Steinmetz – SB Haushalt 

   Fr. Kasten - Protokoll 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

Der Ratsvorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. Die Ordnungsmäßigkeit der La-

dung wird bestätigt und mit vorerst 7 anwesenden Ratsmitgliedern ist die Beschlussfähig-

keit gegeben. Ca. 19.05 Uhr erscheint Frau Lautenschläger. Damit sind nun 8 Ratsmitglie-

der anwesend.  

 

2) Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

Zur Tagesordnung gibt es keine Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge, demnach wird nach 

ihr verfahren. 

 

3) Bestätigung der Niederschrift 14.02.2019 

Zur Controlling-Liste wird folgendes mitgeteilt: 

 Zwei Punkte werden im nichtöffentlichen Teil verlesen. 

 Bzgl. des Radweges läuft eine Anfrage beim Landkreis. 

 Das OA hat eine Vorortkontrolle in der Sommerschenburger Str. 10 in Badeleben 

vorgenommen. Die Zuständigkeit liegt beim Umweltamt. Dieses wurde informiert. 

 

Zur Niederschrift wird folgendes mitgeteilt: 

 Die Ladesäule ist auf einer App ersichtlich. Dieses wurde durch die Avacon einge-

richtet.  

 Bzgl. des Themas „Rahmenverträge“ habe Herr Smolin noch keine Rückäußerung 

von Frau Kuch erhalten. 

 Ein Teil des Baumschnittes der Buche wurde bereits weggeräumt. Der Rest folgt 

noch. 

 

Weitere Anmerkungen werden nicht vorgetragen. Die Niederschrift wird daher einstimmig 

angenommen.  
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4) Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der Rats-

sitzung vom 14.02.2019 

keine 

 

5) Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 

 01/2019 – Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer in der Gemeinde Völpke 

(Hundesteuersatzung) 

            Abstimmergebnis: 7 Ja-Stimmen/0 Nein-Stimmen/0 Enthaltungen 

 02/2019 – Festlegung des Endes der Einreichungsfrist für die Bewerbungen zur 

Bürgermeisterwahl am 26.05.2019 

            Abstimmergebnis: 7 Ja-Stimmen/0 Nein-Stimmen/ 0 Enthaltungen 

 03/2019 – Wortlaut der Stellenausschreibung für die Bürgermeisterwahl am 

26.05.19 

            Abstimmergebnis: 7 Ja-Stimmen/0 Nein-Stimmen/ 0 Enthaltungen 

 

6) Entlassung des Bürgermeisters aus dem Ehrenbeamtenverhältnis 

Herr Smolin übergibt das Wort an Herrn Springmann als zweiten stellvertretenden Bür-

germeister bzgl. des Beschlusses „Entlassung des Bürgermeisters aus dem Ehrenbeamten-

verhältnisses“. Dieser verliest ihn und stellt ihn zur Abstimmung, da keine weiteren Fra-

gen der Ratsmitglieder erfolgen. 

 
Beschluss: 04/2019 

Der Gemeinderat der Gemeinde Völpke beschließt über die Entlassung des Bürgermeisters 

Herrn Wolfgang Smolin aus dem Ehrenbeamtenverhältnis vor Ablauf der Amtszeit zum 

30.04.2019. 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen / 0 Nein- Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

7) Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2019 

Herr Smolin verliest auszugsweise den Vorbericht und übergibt dann das Wort an Frau 

Steinmetz. Diese erläutert noch einige Punkte im Detail. 

Da keine weiteren Fragen seitens der Ratsmitglieder gestellt werden, kommt es zur Ab-

stimmung. 

 
Beschluss: 05/2019 

Der Gemeinderat der Gemeinde Völpke beschließt die Haushaltssatzung lt. beigefügter 

Anlage für das Haushaltsjahr 2019. 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen / 0 Nein- Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

8) Bauleitplanung Völpke - Einbeziehungssatzung "Butterberg" 

Satzungsbeschluss 

Herr Smolin verliest den Beschlussantrag bzgl. der Bauleitplanung Völpke – Einbeziehung 

„Butterberg“ Satzungsbeschluss. Es werden keine weiteren Fragen und Anregungen sei-

tens der Ratsmitglieder gestellt. Somit kommt es zur Abstimmung. 

 
Beschluss: 06/2019 

Der Gemeinderat Völpke beschließt den Entwurf der Einbeziehungssatzung „Butterberg“ 

(Bearbeitungsstand Mai 2018) als Satzung. Der Entwurf der Begründung (Bearbeitungs-

stand Mai 2018) wird gebilligt. 
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Die Verwaltung wird beauftragt, die Einbeziehungssatzung „Butterberg“ gem. § 10 Abs. 3 

BauGB ortsüblich bekannt zu machen. Dabei ist anzugeben, wo die Einbeziehungssatzung 

„Butterberg“ mit Begründung während der Sprechzeiten eingesehen und über deren Inhalt 

Auskunft verlangt werden kann. 

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen / 0 Nein- Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

9) Einwohnerfragestunde 

 Frau Hertel fragt an, ob die Löcher in der Sommerschenburger Straße nochmal 

geflickt werden, da die Sanierung erst in 2020 erfolgt. Dieses wird vom Bürger-

meister bejaht. Zur Sanierung in 2020 kommt es, da die zuständige Sachbearbeite-

rin im Bauamt seit längerem krank ist und keiner diesen Vorgang übernommen ha-

be. 

 Herr Scherer merkt an, dass er sein Anliegen mit der Fa. Paulisch bereits im Au-

gust 2018 dem Gemeinderat vorgetragen habe. Leider habe er bis heute keine Re-

aktion seitens der VerbGem erhalten.  

 Frau Marth beklagt sich über die Parksituation vor dem Kita-Gelände. Besonders 

schlimm ist es zu den Stoßzeiten, wenn die Kinder gebracht bzw. abgeholt werden. 

Daher fragt sie an, ob es nicht möglich wäre, die Rasenfläche vor den Gärten in ei-

nen Parkplatz, wenn auch nur Schotterplatz, umzuwandeln. 

 

10) Anfragen und Anregungen 

Herr Smolin merkt an, dass die Wohnungsgenossenschaft „Neue Heimat“ neben den Ge-

bäuden die Rasenfläche zu Parkflächen umgestalten möchte. Auch dort ist die derzeitige 

Parksituation für die Anwohner bekannt. Nach weiteren Möglichkeiten wird gesucht. 

 

 
 

 

 

 


